
Conjugaison   Bernard Friot 

 

 

Le maître a écrit au tableau : 

Exercice : conjuguer au présent de l’indicatif le verbe « exister ». 

 

Benoît lève le doigt. Timidement. Le maître ne voit rien. //  

Il répond à Cécile qui demande un cahier. 

Benoît tend la main, bien haut. Le maître cherche un cahier dans 

le tiroir de son bureau. Benoît tend les deux mains et claque des 

doigts. Le maître se lève pour aller fouiller dans l'armoire. // 

« II m'a vu, se dit Benoît, je suis sûr qu'il m'a vu. » Le maître 

prend une pile de cahiers dans l'armoire.// 

Benoît se lève et sautille sur place en appelant : « M'sieur, m'sieur 

! »  

Le maître dépose les cahiers sur son bureau et demande à Sophie 

d'apporter les protège-cahiers. Évidemment, c'est sa préférée ! 

Benoît monte sur la table et agite les bras en gémissant. On dirait 

un bateau qui tangue, un jour de grand vent. Le maître écrit des 

noms à l'encre rouge sur les cahiers. Sans lever les yeux, il dit: 

- Oui, Benoît, qu'est-ce qu'il y a ? 

Benoît ne répond pas.// 

Le maître soupire. // Il regarde Benoît et dit : 

- C'est bon, Benoît, je t'ai vu, tu peux te rasseoir. 

Benoît s'assied et prend son stylo. Il regarde le tableau, réfléchit 

un instant et puis écrit :  

Conjugaison 

J’existe … 


